

抓获1607人 涉案价值9.8亿元 安徽公安严打假冒伪劣犯罪

本报讯 3月15日,记者从省公安厅获悉,2021年以来,全省公安机关共立案查处各类假冒伪劣犯罪案件1329起,抓获犯罪嫌疑人1607人,涉案价值9.8亿元,有力地打击了犯罪分子的嚣张气焰,维护了市场秩序。

近年来,安徽公安机关多措并举不断提升打击假冒伪劣犯罪的能力水平。2022年,全省公安机关以开展“守护平安——砺剑行动”为统领,同步开展保护消费市场安全“春风2022”专项行动,打击进口冷链食品危害食品安全犯罪等集中攻坚行动,全力维护市场秩序,保护消费者权益,取得显著成效。

据了解,安徽公安紧盯重点领域,严打假冒伪劣犯罪,先后在全省组织开展严厉打击假冒伪劣犯罪维护春节消费市场安全“春风行动”、打击假冒伪劣药专项行动、

打击制售假冒伪劣农资犯罪、“昆仑2021”专项行动,重点打击危害生产生活、妨碍创新发展、网上制假售假、群众反映强烈的假冒伪劣犯罪。

此外,针对当前侵权假冒犯罪职业化、隐蔽化、网络化特点,安徽公安机关开展大案攻坚,打出声威质效,坚持“打源头、端窝点、摧网络、断链条、追流向”目标不动摇,实施精准打击和全链条打击,侦破了一批涉案地域广、涉案金额高的大案要案,2021年共破获公安部督办案件12起,发起全国集群战役5起。

与此同时,省公安厅与省市场监督管理局、省高级人民法院、省人民检察院联合印发《关于建立知识产权行政执法与刑事司法衔接工作机制的通知》,就打击假冒伪劣工作数据共享、线索移送、办案协作、普法宣传等方面进行了明确,为推动部门间协作配合、服务经济发展和优化营商环境奠定了

基础。(皖公宣
本报记者
蒋云帆)

时隔四十七年,两位老兵再叙战友情

暖新闻

本报讯 “老战友,快50年没见了,你现在过得怎么样啊?身体还好吗?”3月6日上午,在亳州市蒙城县双涧镇政府值班室,当75岁的赵广法拨通战友邓学杰的电话时,激动得流下了眼泪。

赵广法家住亳州市涡阳县高炉镇,1969年入伍。邓学杰家住蒙城县,1970年入伍。两人服役的部队在江苏省常熟市,赵广法是邓学杰的班长。“我们距离阳澄湖不远,有时一起去湖里游泳。”回忆起当兵时的幸福时光,赵广法十分激动。

1975年,赵广法退伍后回到老家。第二年,邓学杰也从部队退伍。由于当时通讯条件有限,两人便失联了。几个月前,半身不遂的赵广法腰椎骨折,卧病在床,他愈发思念部队战友,多次尝试联系邓学杰,但均未成功。

为了找到老战友,赵广法决定按照邓学杰在部队时提到的家庭住址寻找。当天早上7点多,赵广法在老伴的陪同下,从家中出发,几经辗转来到双涧镇,此时已是中午10点多。

到了双涧镇政府,赵广法才想起当天是星期日。他抱着试试看的态度,找到了值班人员。

让赵广法没想到的是,值班人员在得知他要找老战友的事后,非常热情,立即联系了双涧镇退役军人服务站。不过,反馈的结果让赵广法很失望——查不到符合条件的人。赵广法又提供了另一名战友丁佩军的姓名,依然查询不到。

为了不让赵广法失望而归,双涧镇退役军人服务站扩大了搜索范围,在全县范围内发出求助。好消息很快传来——邓学杰和丁佩军都找到了,并且要到了邓学杰的电话号码。“邓学杰家在蒙城县漆园街道,丁佩军家在蒙城县小涧镇,不是我们双涧镇的,所以第一次没有找到。”双涧镇退役军人服务站工作人员说。

听着老战友的声音,还是那么亲切,两位47年没见的老兵久久不愿挂掉电话,仿佛有说不完的话。挂了电话,赵广法与邓学杰互加了微信,在视频中再次看到了久违的战友。“老战友目前在江苏江阴带孙子,身体健康,我真替他高兴。”赵广法说。(李鹏 郑鑫 陈征)

八旬抗美援朝老兵签署遗体捐赠书

生命传递

本报讯 近日,家住宣城市旌德县兴隆镇三峰村的抗美援朝老兵许继标签下了一份特殊的志愿书——志愿捐献遗体登记表。他盼望已久的心愿,也终于达成。

许继标,1935年5月10日出生,1949年6月入伍,是一位参加过抗美援朝的退伍老兵,今年已有88岁高龄。70多年前,百万青年跨过鸭绿江奔赴战场,把威胁挡在了国门之外,许继标就是其中一员。

去年,红色电影《长津湖》上映后,旌德县退役军人事务局曾专门组织抗美援朝老兵一同前去观影。许继标看完电影后颇为动容,电影中的一幕幕画面让他十分有感触。于是,在去年底,退役军人服务站的工作人员上门看望的时候,许继标便向工作人员提出了自己的想法,表示想捐赠自己的遗体,为祖国的医疗事业尽自己的一份力量。

了解情况后,工作人员十分感动,立即向有关部门进行了汇报申请。在申请获得批准后,3月3日,退役军人服务站的工作人员带着志愿捐赠遗体登记表来到了许继标家中。一笔一划,神情笃定,许继标郑重地签上了自己的名字。

许继标的儿子许乃邦在听到父亲表明捐赠遗体的心愿时,并没有反对。“父亲经常和我们说,国家培养了他,他就是国家的人。所以,当他提出想要登记遗体捐献时,我们尊重、理解他的选择,也为他感到骄傲。我的妻子在他的影响下,也有了登记捐献遗体的想法。”

生前报效国家,身后造福社会。多年以后,英雄老去,许继标依然选择奉献自己,把最后的“礼物”献给祖国的医学事业。许继标表示:“我从参军起,就把自己的一生交给了中国共产党,现在年纪大了,把遗体捐给国家,也算是为党做的最后一点贡献。”(辛乃陈)

一张连心卡 办事就找它

3月14日,合肥庐阳区经开区丽水社区志愿者上门为辖区一位老人在手机上办理核酸检测预登记。日前,该开发园区为辖区内9个社区272名网格员印制了网格连心卡,并向居民发放。连心卡上标明社区网格员姓名、联系电话及服务内容,便于居民联系咨询、办事、求助等。(赵明/摄)



茶乡平安添“警”色

3月15日,六安市舒城县公安局舒茶派出所民警向茶农进行防范电信诈骗、防盗、消防安全等安全防范知识宣传。舒城县舒茶镇是远近闻名的茶乡,眼下正值春茶采摘季节,为确保茶农期间人民群众生命财产安全,维护社会稳定,结合疫情防控等重点工作,舒茶派出所提前谋划、多措并举,从隐患排查、便民利企等方面入手,全力护航茶季,助力春茶飘香。(王可海/摄)

亲人失散50年 民警相助终团圆

本报讯 3月14日,合肥市肥东县的许善红兄妹四人将一面写有“为民办事 真情实意”的锦旗送到宿州市泗县公安局瓦韩派出所民警手中,感谢民警帮助他们找到失散50年的亲人。

2月13日上午9时许,许善红兄妹四人受其父亲委托来到瓦韩派出所,请民警帮助他们寻找失散50年的两位舅舅时侯光、时侯荣。原来,四人的母亲50年前因病去世,当时老大许善红刚满5岁,只跟着父亲来过舅舅家一次,如今已记不清具体地址。四人的父亲如今年事已高,且患有阿尔兹海默症,只依稀记得“泗县草沟”这个地名,老人一直想找到妻子的两位兄弟。

群众利益无小事。接到求助后,该所所长孟磊十分重视,立即安排副所长许永负责处理此事。民警查询人口系统、翻阅户籍档案,并逐一进行走访调查,均没有结果。随后,民警又前往草沟、丁湖等乡镇有时姓村民居住的村庄进行走访,但仍一无所获。

正当民警一筹莫展之际,许善红回忆起父亲曾提起过“赵集”这个地名。许永想起泗县大杨镇有个叫“赵集”的村庄,随后,他联系了当地村委会。据当地村干部介绍,大杨镇三时村有个名叫时昌成的村民,其已经去世的父亲与求助人要找的时侯荣的特征基本相符。

民警立即带着许善红兄妹四人驱车前往大杨镇找到时昌成。经过确认,时昌成的父亲就是四人要找的舅舅时侯荣。在民警的帮助下,失散多年的亲人终于团聚。许善红兄妹四人临走时,握着民警的手感激地说:“感谢你们的帮助,我们终于完成了父亲的心愿!”(柏立席 孟磊)

高效调解让农民工“安薪”

本报讯 3月11日,在安庆市太湖县人民法院徐桥法庭调解室内,原告汪某等7名农民工与被告叶某达成民事调解协议,该系列劳务纠纷得到圆满解决。

2021年,原告汪某等7人受被告叶某雇请在江苏省海安市某工地从事瓦工工作。被告叶某与原告汪某等多人约定按350元/天计付劳务工资,工资年底结清。2021年年底,上述工程完工,原告汪某等人与叶某于2022年1月31日结算劳务工资,扣除平时支取的生活费用后,叶某尚欠汪某等人劳务工资合计约7万元。叶某以暂无资金给付,向汪某等人出具了欠条。但欠条出具后,叶某至起诉时仍分文未付,汪某等人分别诉至法院。

因涉及到农民工切身利益,徐桥法庭受理该系列劳务纠纷后,承办法官第一时间通过电话、微信与被告叶某取得联系,并利用周末时间与叶某沟通、协商,指出不给付农民工工资的性质和后果。在承办法官的释法明理、耐心开导下,被告终于同意并积极筹措资金,于3月11日将案件涉及的7万元农民工工资支付完毕。(周国庆)

芜湖发出首份《家庭教育令》

本报讯 今年1月1日,《中华人民共和国家庭教育促进法》正式施行,这是我国首次就家庭教育进行专门立法,标志着我国全面开启“依法带娃”时代,受到社会的广泛关注。近日,芜湖市鸠江区法院依据该法,在审理一起未成年人盗窃案件中,针对三名被告人父母怠于履行家庭教育责任的情况,发出芜湖法院系统首份《家庭教育令》。

2021年3月至5月期间,三名被告人多次在芜湖市鸠江区沈巷镇以拉车门、撬门窗等方式实施盗窃。鸠江法院少年法庭法官在审理案件中,发现因三名被告人的家长忙于工作,疏于管教,家庭教育缺失,导致三名被告人过早辍学进入社会,养成了夜不归宿、出入网吧等不良行为习惯,最终走上犯罪道路。

法院审理认为,三名被告人以非法占有为目的,多次伙同他人入户盗窃他人财物,其行为均已构成盗窃罪,且系共同犯罪。公诉机关指控的大部分犯罪事实和罪名成立。综合考虑三名被告人犯罪时均刚满16周岁,文化水平较低、法律意识淡薄,且案发后能如实供述全部犯罪事实,积极退出全部赃款,认罪态度诚恳,判处三名被告人有期徒刑七个月至一年一个月不等刑期,并宣告缓刑。

案件宣判后,法官向三名被告人家长宣读了《中华人民共和国家庭教育促进法》,并向其发出芜湖首份《家庭教育令》,一一指出每位家长在家庭教育方面存在的问

题,督促其继续让被告人接受义务教育,积极履行家庭教育和监护职责。三名被告人及其家长均表示服从判决,家长们对于法官能够指出其家庭教育存在的问题,给其一次弥补过错、重新教育子女的机会表示感谢,表示会加强监管,切实承担起家庭教育职责,并自愿签署了《家庭教育责任承诺书》。

据悉,芜湖市鸠江区法院作为芜湖市区未成年人犯罪案件指定管辖法院,自2007年专门成立少年法庭以来,指定熟悉未成年人身心特点的法官负责办理涉及未成年人案件。在审理未成年人犯罪案件时,积极拓展审判方式,提高审判质量,采取“圆桌审判”方式,使未成年被告人在感受到法律威严的同时,体会到司法的人文关怀。该院设立未成年人心理辅导室,法官在该辅导室通过与未成年被告人及其法定代理人沟通了解,分析未成年人犯罪的主观原因,对其进行法治教育,劝诫其好好学习法律知识,做好人生规划。

少年法庭还在审判工作中坚持主动延伸审判职能,通过“请进来”“走出去”等方式,开展多种多样的普法宣传和教育活动,如典型案例报道、庭审观摩、开展以“法治领航前行 共同关爱成长”为主题的法治讲座、帮教回访等活动,强化警示教育、普及法律知识,积极参与社会综合管理工作,不断扩大教育、感化、挽救工作的影响力和渗透力。(孙云程)



油菜花田学农事

3月14日,马鞍山市含山县铜闸镇教师在农田里给学生讲解油菜的生长特性和用途。眼下正是各地油菜花盛开季节,该校把农事课堂搬到田间,让学生近距离认知农事,从油菜花的芳香中感受劳动的艰辛。(欧宗涛 张道平/摄)